

# За Колхозный Век

Орган Шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XI | № 24 (2553) | 30 января 1941 г., четверг | Цена 8 коп.

## За досрочное окончание ремонта

Стахановцы совхоза на ремонте тракторов с каждым днем повышают производительность труда. Бригады тт. Мазера и Терентьева ежедневно выполняют норму на 150—200 процентов.

В мастерской вышла стенная газета «За отличный ре-

монт», которая хорошо освещает ход ремонта тракторов.

Октивно соревнуясь между собой, ремонтники обязались полностью закончить ремонт тракторов к 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Т. Иванов.

## ТОРГОВАТЬ КУЛЬТУРНО

Работники потребительской кооперации вашего района проделали довольно значительную работу по улучшению торговли. За прошедшие два года после выхода в свет постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации» немало возросла торговая сеть. За это время открыто вновь девять сельмагов и десятки ларьков. В рабочих поселках в образцовый порядок приведены все торговые точки.

Среди работников торговли выросло немало стахановцев и ударников, систематически перевыполняющих планы, культурно обслуживающих потребителя.

Заведующая магазином № 1 Шахунского райкоопы Ольга Михайловна Колбина на протяжении двух лет из квартала в квартал перевыполняет годовой план. За прошлый год она выполнила план на 141 процент. В магазине чистота. Она и продавец магазина тов. Виноградова вежливо обращаются с покупателями. Тов. Колбина много проявляет инициативы в изыскании дополнительных товаров. Этот магазин по праву считается самым передовым в райкоопе.

Это же можно сказать о продавце протоварной секции Вахтанговского райкоопы Антонине Баскаковой. Она в течение десятилетней работы не имела ни одного случая растрат. Культурно обставлен магазин и у директора Хмелевицкого сельмага Василия Федоровича Шлякова. Этими работниками покупатели очень довольны.

Образцы культурной, советской торговли мы видим там, где директор сельмагов, заведующие магазинами и продавцы проявляют инициативу в удовлетворении запросов трудящихся товарами широкого потребления. К сожалению, таких работников мы имеем еще мало. Разве можно сказать что-либо положительного о директоре Извального сельмага тов. Смирнове, когда у него в магазине пустые полки, когда там часты перебои в товарах первой необходимости? Культурный в прошлом магазин, Смирнов загрязнил и захлал. Неприглядно выглядит и Акатовский магазин. Там холодно и темно. Продавец тов. Коробейникова больше проводит торговые часы не в магазине, а в колхозной конторе, и покупатели часто вынуждены разыскивать ее по деревне.

Мириться с подобным рода явлениями нельзя. У прилавка должны быть честные и культурные работники, которые верой и правдой служат своему народу. Каждый работник прилавка должен быть проводником революционного большевистского дела, торговал бы культурно, по-советски.

## ПОСЛЕДНИЕ СООБЩЕНИЯ

### По Советской стране

#### Совещание партийно-советского и колхозного актива Киевской области

28 января в Киеве открылось совещание партийно-советского и колхозного актива Киевской области. Присутствует 1200 человек.

Совещание обсудит мероприятия по реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР». С большим докладом по этому вопросу выступил тепло встреченный собравшимися товарищ Н. С. Хрущев.

По докладу товарища Хрущева начались оживленные прения. Совещание продлится 3 дня. (ТАСС.)

#### Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии

В Сталинском районе Москвы развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. На предприятиях, в учреждениях и школах организуются читки, беседы на тему «XXIII годовщина Красной Армии». На заводе имени Тимошенко открывается выставка «Герой и Маршал Советского Союза нарком обороны С. К. Тимошенко». Около трех тысяч человек партийно-хозяйственного и комсомольского актива района сейчас проходят военное обучение по специальной программе. Молодежь усиленно готовится к комсомольскому кроссу.

На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевают лыжным спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих. (ТАСС.)



Колхозница Кулиева Лейли Кули-Кзы (Армянская ССР) за активную помощь пограничникам Президиумом Верховного Совета Армянской ССР награждена ценным подарком. НА СНИМКЕ: Кулиева Лейли Кули-Кзы и пограничники—младший сержант Д. Д. Лихоход и красноармеец В. М. Химич (слева). Фото В. Егорова. Фото ТАСС.

#### 14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Переволочского района (Чкаловская область) организовано 14 хат обороны. Сотни колхозников-осовахиимовцев занимаются стрелковым спортом, изучают пулемет, основы противовоздушной и противохимической обороны. Большую помощь развитию оборонной работы в колхозах оказывают сельские Советы и правления колхозов. Недавно они выделили 14 тысяч рублей на приобретение учебных и наглядных пособий для групп, изучающих военное дело.

В районном центре на днях открыт хорошо оборудованный военно-методический кабинет. В нем начали учебу руководители хат обороны. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре. (ТАСС.)

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ НАГРАЖДЕННЫМ

28 января состоялось заседание исполкома райсовета с присутствием председателей и секретарей сельских советов. Председатель исполкома райсовета тов. Охотников, по поручению Главвыставкома Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, вручил Большие серебряные меда-

ли награжденным выставочкомом—председателю колхоза «Перовский» тов. Тихобаеву и комбайнеру Хмелевицкой МТС тов. Чувилинку.

Награжденные заверили, что они и впредь будут работать также, чтобы оправдать высокую награду.

### Семинар руководителей сельских советов

Исполком райсовета провел семинар председателей и секретарей сельских советов. На семинаре были прочитаны лекции о международном положении и доклад о постановлении Совнаркома

Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

### СПЕКТАКЛЬ В КОЛХОЗЕ

АНДРИАНОВО. Силами драмкружка при избечитальне в колхозе «Вторая пятитетка» была поставлена пьеса А. П. Чехова «Медведь». А затем в кружковцы в частушках воспели жизнь и быт наших колхозов.

На вечере присутствовало более 100 колхозников и колхозниц. После спектакля были игры и танцы.

Колхозники спектаклем остались очень довольны и просят ставить их чаще.

Г. Гусев.

## РАБОТАТЬ ЧЕТКО

В выходной 26 января диспетчеры 3-го отделения добились замечательных успехов в грузовой работе.

Диспетчер Маслов при задании 230 вагонов погрузил 237, выгрузил 77 при задании 70 вагонов. Диспетчер Кропачев при задании 111 вагонов погрузил 133 а выгрузил 48 при задании 33 вагонов. Диспетчер Овчинников при задании 112 погрузил 115 вагонов, а выгрузил 29 при задании 8 вагонов.

Подводя итоги работы этого дня, диспетчер Кропачев дал отличную оценку работы дежурным по станциям: Урень—т. Смирнову, Обход—т. Ботеневу, Арья—т. Удалову, Уста—т. Кудрявцеву, которые сумели использовать все ресурсы грузовой работы и безаварийного пропуска поездов.

Диспетчер Овчинников благодарит за хорошую работу машиниста Бармашева и главного кондуктора Гусева, которые провели поезд № 929 на 52 минуты раньше расписания. Машинист же Кузнецов и главный кондуктор Малоушкин, несмотря на то, что на станции Котельнич их продержали в ожидании отправления, ввели поезд № 972 в график уже в пути следования.

Наряду с этими передовиками в отделении есть еще и такие люди, которые мало интересуются успехами производства. Так например, старший весовщик Полевой, зная о том, что у него срывается погрузка, спокойно провел свое дежурство 27 января, сидя в кабинете около теплой печки. Отличаются беспечностью и руководители паровозного хозяйства тт. Щука и Ковзан. На станции Ветлужской маневровый паровоз пришел в такую негодность, что даже не возит себя и с 12 января не обеспечивает маневровые работы. Руководители паровозного хозяйства об этом знают, но мер никаких не принимают.

Кроме того в политотдел поступили тревожные сигналы о том, что коллектив полевой станции Буренино целую пятидневку работает в холодном помещении. Однако ни начальник политотдела тов. Денисов, ни начальник отделения тов. Потапов не принимают мер. Они это дело откладывают на завтра, когда его нужно сделать сегодня.

А. Суслев.



## В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад секретаря райкома комсомола тов. Зарубиной, секретарей парторганизаций РОНО тов. Дружинина, Шахунского мехлесопункта—тов. Зорова и председателя райсовета Осоавиахима тов. Смирнова о готовности к лыжному кроссу.

Бюро райкома отметило, что подготовка к лыжному кроссу в районе проводится неудовлетворительно. Райком комсомола слабо поставил эту работу. Из 2800 комсомольцев участвует в подготовке к кроссу только 920 и 160 человек несоюзной молодежи. Отдельные партийные организации, как МТМ, железнодорожной милиции и др. совершенно не участвуют в подготовке к кроссу. Недостаточно проводится работа по укомплектованию команд. Лыжной тренировкой отдельные комсомольские организации не занимаются (НКВД, НСШ № 2 и другие).

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обратит внимание секретаря райкома ВЛКСМ тов. Зарубиной на руководство комплектованием пятерок к лыжному кроссу, обязать ее коренным образом усилить эту работу.
2. Предложить секретарям партийных организаций тт. Дружинину и Зорову вовлечь

в кросс всех комсомольцев, допущенных к кроссу, и организовать регулярное проведение с ними тренировочного минимума.

3. Отмечая слабое руководство подготовкой к лыжному кроссу со стороны секретарей первичных парторганизаций, предложить им взять под свое личное наблюдение подготовку и проведение лыжного комсомольского кросса, укомплектование пятерок и подбор командиров для военизированных команд, лыжного инвентаря и др.

4. Предложить тов. Зарубиной организовать до 5 февраля пропуск через медосмотр всех участников кросса.

5. Обязать зав. райздоров тов. Гушину обеспечить медицинский контроль во время подготовки и проведения лыжного кросса.

6. Предложить председателю райпотребсоюза тов. Бородину обеспечить участников кросса лыжным инвентарем (крепление, резина, лыжная мазь).

7. Предложить бюро райкома ВЛКСМ составить план проведения кросса, в котором предусмотреть дни и место соревнования.

8. Учредить переходящее красное знамя участникам лыжных соревнований, занявшим первое место.

## Правильно использовать рабочее время

Новый трудовой закон требует, чтобы штаты всех предприятий были уплотнены. Этот закон грубо нарушают в Шахунском вагоноремонтном пункте.

Например, имеющийся в пункте мотовоз работает только два дня в неделю, но его обслуживают три шофера: Червоткин, Тихомиров и Берестнев. Целыми днями они ходят без дела. Шофера, конечно, не виноваты в том, что их заставляют бездельничать в то время, когда в пункте масса различных дел.

В сборочном цехе вагонов не так уж много и окрашивать их успеет один маляр. Несмотря на это, в цеху держат двух маляров—Нартова и Шишкина.

Последний до того обленился, что перестал убирать даже свое рабочее место, за что его пришлось судить товарищеским судом.

Пять дней в пункте не было мела для нужд электросварки. Сварщики Шабалин с Липатниковым все ночи развлекались сказками, а на день уходили отдыхать от безделья. Все же мастер Морозов не обеспечил их другой работой.

Общая ответственность за правильное использование времени по закону возложена на начальника пункта т. Гулина. Этой ответственности он и должен требовать со своих подчиненных.

Н. Татарников.

## Массовые нарушения дисциплины

Рабочие и служащие Вахтангской конторы «Коксхиммонтаж» систематически, под разными предлогами, нарушали трудовую дисциплину.

В табельной ведомости механически отмечены, а потом перечеркнуты дни выхода на работу у восемнадцати рабочих. Оказалось, что эти люди не выходили на работу под видом больных, не имея освобождения от врача, а начальник верил им на слово.

Под предлогом, что служащие живут в разных местах поселка, они приходили на работу в разное время, нередко с большим опозданием. Даже приехавшие из треста пять ответственных работников вме-

сто того, чтобы показывать пример, приходили в контору не раньше 10 часов утра.

Начальник конторы Пивник покровительствовал прогульщикам и оправдывал их нарушения. Даже после того, когда ему предложили составить акт на прогуливающих представителей треста, то он постарался выгородить их под разными предлогами.

Дело о прогульщиках в конторе «Коксхиммонтаж» передано в суд для привлечения их к уголовной ответственности вместе с покровителем Пивником.



Слесарь Шахунской МТМ тов. Курзинов К. А. на ремонте тракторов выполняет нормы выработки на 150 процентов.  
НА СНИМБЕ: т. Курзинов за ремонтом трактора.  
Фото И. Сенатова.

## Умело использовать транспорт

На областном совещании по вопросам работы в лесу секретарь обкома ВКП(б) т. Родионов указал на одну из главных причин, тормозящих выполнение плана лесозаготовок,—чрезвычайно плохое использование механизмов. Указание полностью относится и к Шахунскому мехлесопункту «Лесчермет».

Кроме 22 автомашин и одного трактора у пункта имеются лесопильная рама, станок для разделки газогенераторной чурки, карболитизатор для механической сушки чурки, паровой котел для отопления автогаража и мастерской, два сверлильных и тракторный станки и проч. Техническое оснащение, как видно, вполне достаточно. Тем не менее из месяца в месяц мехлесопункт план по вывозке не выполняет. Получается громадный перерасход фонда заработной платы по этому виду производства.

В чем же дело? Только ли в том, что трасса вывозки проходит открытыми полями и в силу снежных заносов мехтранспорт вынужден простаивать? Оказывается нет. Причины такие, что затянущееся строительство автопарка и мастерской создало чрезвычайные трудности работы автопарка в условиях зимнего периода. Отсутствие утепленного гаража и мастерской снижает производительность труда, поэтому из 22 машин 9—10 в январе вынуждены простаивать. Новый трактор из-за неблагоустроенной стоянки не дает нужной эффективности в работе. Больше того, за три месяца он ремонтировался уже два раза.

Руководство мехлесопунктом должно извлечь уроки января и принять все меры к тому, чтобы в кратчайший срок закончить достройку гаража и, кроме того, решительней ставить вопрос перед трестом о том, чтобы были созданы условия для скорейшего его монтажа.

М. Разумов,  
плановик мехлесопункта «Лесчермет».

## Лесозаготовки

### О нормах и расценках (Письмо нормировщика)

С 1 августа 1940 года я работаю нормировщиком в Шахунском мехлесопункте. Начальников у меня много: тт. Невмержицкий, Горбунов, Кошечев, Шеллапугин, Трушков. Каждый требует выполнять его распоряжения, но ни один из них пока еще не помог наладить нормирование труда.

В пункте нет никаких нормативов и составлять их не представляется возможности из-за отсутствия часов. Без часов нормировщик, как без рук. Они нужны ему постоянно. Об этом знают все начальники, но никто не принял мер. Верно, после частых напоминаний т. Невмержицкий написал записку в леспродторг, чтобы приобрели часы, но там попросту отказались выполнять это требование.

Работая без часов, я сумел составить нормы и расценки лишь на ремонт тракторов ЧТЗ-60. Этими нормами и расценками приходится пользоваться для машин всех марок. Точности, конечно, нет.

Расценки и учет определяют размеры заработка. Если раньше в кузнечном цехе механики расценивали работу на глазок, то лентяи были довольны, а когда я стал расценивать ра-

боту по закону, то пошли нехорошие разговоры, которым никто не дает отпора.

Вообще руководители почему-то не считают себя обязанными наладить порядок по нормированию труда. Они требуют, чтобы расценки и нормы были составлены безошибочно, но условия для этого не создают.

Не помогают начальники нормировщику бороться и с простоями. Однажды по вине механика Трушкова два тракториста простояли 6 дней, но когда я отнес простои за счет Трушкова, то результат получился совершенно неожиданный.

— Посмеялись над тобой в бухгалтерии,—сообщил Трушков.

Видимо, т. Трушков и работники бухгалтерии считают более удобным раслачиваться за свою беспечность из кармана государства.

При таких условиях трудно нормировщику самостоятельно завести строгий режим в нормировании и расценках. Неужели этого не понимают начальник пункта т. Невмержицкий и парторг т. Зоров?

А. КУЗЬМИН,  
нормировщик Шахунского мехлесопункта.

## Тормозят лесозаготовки

По Черновскому участку Шахунского обллесзага выполнение плана лесозаготовок и вывозки нынешнего сезона проходит медленными темпами. Из выделенных райпланом колхозов в настоящее время работает только 5.

Как выполняют эти колхозы свои обязательства? Сельхозартель «Трудовик» (председатель Ухабов) заключила договор заготовить 6000 кубометров, но на 20 января заготовила всего лишь 400 кубометров, вывезла 200 вместо 2000 кубометров по договору. Работают в лесу всего 15 человек.

Колхоз «Крестьянин» (председатель Русов) должен по плану заготовить 2500 кубометров, а фактически заготовил 400, вывез 800 вместо 80 кубометров. Из этого колхоза в лесу работают из двенадцати лишь пять человек.

Колхоз «Красная нива» (председатель Бровкин) по плану должен заготовить 4000 кубометров, а заготовил 320, вывез 160 вместо 1000.

Такое позорное отставание из-за беспечности председателей и неорганизованности работающих в лесу колхозников. Колхозники из артели «Трудовик» каждую субботу с обеда уезжают домой и возвращаются

в понедельник к вечеру, а то и во вторник. При вывозке леса на расстояние 8 километров они ездят только по одному разу, тогда как кадровые возчики делают две поездки. Также ведет себя ряд членов колхозов «Крестьянин» и «Красная нива». Однако председатели ничего не сделали для того, чтобы выполнять план посылки колхозников в лес.

В отличие от этих колхозов в обллесзаге пользуется авторитетом и уважением колхоз «Память Сизова», М Поддвезского сельсовета. Бригада этого колхоза под руководством т. Пахтанова работает честно и старательно. Вот уже второй месяц она работает безвыходно и выполняет свое обязательство.

Лесорубы из колхоза «Память Сизова» взяли на себя обязательство к 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)—выполнить план на 70 процентов и выехали на соревнования отстающие черновские колхозы. Однако беспечные руководители Бровкин, Русов и Ухабов позорно отказались вступить в соревнование и предпочитают плестись в хвосте.

И. Епифанов.

## На 125 процентов

Бригада рабочих Шахунского кирпичного завода под руководством Ивана Михайловича Кошелева заготавливает в лесу дрова. В летний сезон этими дровами будут топить печи для обжига готовой продукции. Чем больше будет дров,—тем

больше завод выпустит продукции.

Сознавая ответственность порученного дела, бригада Кошелева старается на работе и выполняет задание на 125 процентов.

Я. Герасимов.



В Советской стране лыжи являются излюбленным зимним спортом. Особенно лыжный спорт уважает наша молодежь. В свободное от работы и учебы время она использует для этого разумного развлечения, имеющего большое оборонное значение.

НА СНИМКЕ: Ученицы Дегтярской средней школы № 16 (Свердловская область) Н. Меньшикова (слева) и А. Бумарова — на лыжной прогулке.

Фото В. Носкова.

Фото ТАСС.

## МОЛОДАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Мы вошли в класс Валентины Арсентьевны Шестериковой. По форме, величине и другим качественным признакам он ничуть не отличается от других классов. Но здесь идеальная чистота, симпатичное расположение наглядных пособий. На стенах висят хорошо написанные рисунки, фотографии и всевозможные монтажи, характеризующие богатства и силу нашей родины, социалистическое строительство, наших вождей и силу Красной Армии. Уже при осматривании внешнего вида класса чувствуешь большую любовь Валентины Арсентьевны к педагогической работе.

Валентина Арсентьевна — молодая учительница. Работает всего второй год. Но по деловитости и педагогическому мастерству ее можно поставить в пример многим опытным учителям.

Каждый ученик в ее классе приучен к целому ряду полезных и необходимых навыков, которые предусматриваются педагогикой, санитарией и гигиеной. Каждый выглядит в надлежащем порядке. Ни одного ученика без пояса. Над санитарно-гигиеническими правилами работает не только сама Валентина Арсентьевна, но

♦ ♦ ♦  
И. БЕРЕЗИН,  
учитель Мало-Полдневской НСШ

и все ученики. Грязного и неряшливого ученика встречают они еще в дверях класса и сразу же требуют привести себя в порядок.

Любо смотреть на класс Валентины Арсентьевны, когда он заполнен малышами. Каждый ученик при письме имеет на парте разостланную газету, чтобы не запачкать тетрадь. Поэтому тетради этого класса самые чистые в школе.

Валентина Арсентьевна тщательно готовится к каждому уроку. Ученики, получившие по чему-либо плохие отметки, не остаются без внимания. Она беседует с ними, с их родителями. С каждым учеником получает плохую оценку, занимается дополнительно.

Ее любовь к педагогическому делу сказалась на результатах работы за первое полугодие учебного года. Ее класс получил переходящее красное знамя школы.

Тов. Шестерикова требовательна к повышению своего образовательного уровня. Она заочно учится на 2 курсе педагогического училища. И

здесь Валентина Арсентьевна является лучшим заочником не только по школе, но и по всему району. Учебные заочные планы по сдаче экзаменов выполняет весьма аккуратно. Каждый предмет она сдает только на «хорошо» и «отлично».

— Я занимаюсь по заочной учебе систематически, — говорит Валентина Арсентьевна, — каждый день отвожу на это 1—2 часа. Много уделяю времени на подготовку к заочным экзаменам.

Ни заочная учеба, ни тщательная подготовка к урокам не отрывают Валентину Арсентьевну и от общественной работы. Являясь членом комитета комсомольской организации при школе, она активно выполняет поручения. Находит время и для занятий с неграмотными и малограмотными. Прикрепленный к ней участок по ликвидации неграмотности начал учебу раньше всех и аккуратней всех. Профсоюзная организация при выборах местного комитета выбрала Валентину Арсентьевну председателем сельского комитета Союза работников начальных и средних школ.

Так работает молодая учительница-комсомолка Валентина Арсентьевна Шестерикова.

## Как совхоз готовится к севу

К весеннему севу совхоз готовит высокосортные семена с высокими посевными кондициями. Это — одно из условий получения высоких урожаев. Для обеспечения посевной площади зерновых совхозу потребуется семян в количестве 1152 центнера, засыпано же 1429 центнеров. Весь семенной материал, за исключением бобовых, проверен в райсемаблатории.

В декабре прошлого года овес и ячмень оказались с повышенной влажностью. В ближайшие дни совхоз начинает повторное сортирование и триерование семян. По сортовым качествам свои семенные участки совхоз будет обсеменять в этом году по культурам овсу и яровой пшенице элитными семенами, а площади массовых посевов по яровой пшенице 1-ой репродукцией, овсу II и IV репродукциями и ячменю IV репродукцией. В ближайшие дни необходимо совхозу принять меры к удалению влажности в семенном материале для повышения его посевных кондиций.

Решающую роль в деле качества обработки почвы, сроков сева будет играть тракторный парк. Как же готовятся тракторы и прицепной инвентарь? Готовых тракторов 7 из 13, подлежащих к ремонту. Из прицепных машин и орудий, за исключением 32 борон, пока ничего не отремонтировано. Коллектив трактор-

ного парка, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, обязался к дню открытия конференции отремонтировать все тракторы, прицепные машины и инвентарь, а также моторы комбайнов. За выполнение своих обязательств взялись настоящему три ремонтные бригады во главе с бригадами тт. Мазером, Терентьевым и Макаровым.

В этом году совхоз планирует вложить в почву удобрений на площади 1030 гектаров. Для этого потребуются 3298 тонн удобрений. Завезено же на место вложения 105 тонн минеральных удобрений. Навоза вывезено в поле 100 тонн и в навозохранилищах находится около 450 тонн. Собрано золь 30 центнеров. Проводим снегозадержание.

Для получения высоких урожаев организованы 3 звена. Одно из них будет разводить корнеплоды на площади 18 га, другое — овощеводство и третье — зерновое. Они будут обрабатывать 15 гектаров. Звенья изучают опыт работы участников ВСХВ.

Задача всего коллектива совхоза сделать 1941 хозяйственный год годом подлинной борьбы за высокий урожай, за высокую производительность труда и превращение совхоза в высоко-рентабельное хозяйство.

И. Топорков,  
старший агроном совхоза,  
корреспондент-организатор

## Не готовятся к весне

Сельхозартель «Красный трудвик», Акатовского сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Председатель колхоза тов. Лутошкина и правление в этом деле никакой заботы не проявляют. До сего времени здесь не завезены даже минеральные удобрения. Не собирают также и местные удобрения. К сор-

тированию семян только лишь приступили. Со звеньями никакой работы не ведется.

До сего времени не вывезли на базе сельхознаба минеральные удобрения, полагающиеся колхозу. Это мешает своевременному завозу их на колхозные склады.

## Всемерно развивать молочное хозяйство

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за

колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отстающие колхозы подтянуться до уровня передовых. Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, чем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подъеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов круп-

ного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в действительно товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недойщиков по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень

низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в подной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы летом молоко не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,8 проц. колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра — на 13,5 литра меньше. Надо хорошо поставить необходимую в этом направлении работу.

Колхозы, не выполнившие сво-

их месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большом количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предлогами.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применить богатый опыт стахановцев животноводства, и успех будет обеспечен.

А. АЛЕКСЕЮК.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Французская газета о деятельности коммунистов во Франции

Французская газета «Тан» поместила в номере от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции. «Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных

слов населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще много сделать».

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело об арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых — 13 человек моложе 18 лет. (ТАСС).

### Новый призыв в греческую армию и флот

Югославская печать сообщает, что военное министерство Греции мобилизовало всех резервистов пехоты призыва 1925—1926 гг. с острова Самоса.

Морское министерство Греции призвало на военную службу студентов старших курсов,

техников и учеников технических и иных школ. Кроме того, призваны также лица, которые пользовались отсрочкой в связи с учебой. Учащимся дается право закончить учебное заведение после возвращения с военной службы. (ТАСС).

### Затишье в англо-германской войне

Затишье в англо-германской воздушной войне продолжается. Уже семь ночей подряд в Лондоне не объявлялось ни одной воздушной тревоги. Полагают, что причиной этого затишья

являются плохие метеорологические условия. Операции английской бомбардировочной авиации были также за этот период весьма ограниченными. (ТАСС).

### Франция добивается продовольственной помощи от США

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что французский посол в США Анри Эй посетил заместителя государственного секретаря (заместителя министра иностранных дел) США Уэл-

леса По словам Анри Эй, он добивается получения максимальной продовольственной помощи от США для Франции. (ТАСС).

### Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем прекраще-

ны. В ближайшее время в Токио начнутся переговоры между этими странами. (ТАСС).

### Гастроли выпускников театрального училища

Отдел искусств облисполкома и дирекция театрального училища организовали гастрольную поездку студентов-выпускников по районам области с целью ознакомить зрителей с классическими образцами западной драматургии XVIII века и в тоже время дать возможность культурно и весело отдохнуть трудящимся сельской местности. В репертуар труппы входят широко известные советскому зрителю комедии Мольера «Мнимый больной», Лесажа «Криспен» и Дювала «Казакин».

Будет также поставлена пьеса «Кьоджинские перепалки», принадлежащая перу великого итальянского драматурга Карло

Гольдони. Эта пьеса является одной из лучших народных комедий, но советскому зрителю еще мало известна. В этой комедии автор с гениальным мастерством, необыкновенно просто и реалистично знакомит нас с жизнью и бытом итальянских рыбаков — людей смелых, грубых, страстных и милых в своей непосредственности. Это подлинная дети природы. Великий немецкий поэт Иоганн Гёте, смотревший этот спектакль, сказал: «Наконец-то я увидел настоящую комедию. Никогда в жизни я так от души не смеялся, как на представлении этой пьесы».

М. Терехов.

### Положение в Румынии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что отряды румынской армии патрулируют улицы Бухареста, требуя у всех прохожих предъявления удостоверений личности. Отряды солдат производят обыски в домах с целью установить участие их обитателей в восстании. Каждому железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносится смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники восстания, подвергаются тюремному заключению.

В румынских газетах опубликовано правительственное сообщение о произведенных в легионерских центрах обысках. В сообщении указывается, что до 26 января у мятежников было отобрано 38 пулеметов, 666 винтовок, 2844 охотничьих ружья, 1964 револьвера, 128 карабинов, а также 70 грузовиков захваченного легионерами имущества.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», во время беспорядков в Румынии причинено убытка на несколько миллиардов лей. Особенно пострадали нефтепромыслы. (ТАСС).

### Разделение Силезии на две провинции

В Германии опубликовано правительственное распоряжение об образовании провинций: Верхней Силезии и Нижней Силезии.

Разделение Силезии на две провинции, сообщает германское информационное бюро, объясняется трудностью государственного управления этой областью, насчитывающей после присоединения старых силезских районов около 7500 тысяч жителей

(ТАСС).

Самую тесную комнату на Сяве отвели под парикмахерскую. Посетители вынуждены ждать очереди в коридоре.

Не соблюдается там и гигиена. Простыни всегда бывают грязные и рваные. Несмотря на требования посетителей, их стирают очень редко. Парикмахер Василий Тропанов, которому поручена ответственность за парикмахерскую, не требует с рабкоопа, чтобы простыни были чистыми и в достаточном количестве. (Из писем в редакцию).

Посетитель: — Скажите, когда эта простыня была в стирке?  
Парикмахер: — Не могу знать, я здесь непричем.  
Рисунок В. В. Бали.



### Кому доверили заведывать рестораном

Редакция получила письмо от вахтанских рабкоров, в котором они писали о жульнических проделках заведующего рестораном Пономарева. Это письмо было направлено заведующему канфиольного завода для принятия мер. Оттуда сообщили, что для распутывания проделок Пономарева завкомом была создана комиссия. Она очень тщательно проверяла и обнаружила у Пономарева растрату по кассе 720 рублей и расхищение продуктов.

Уличенный в жульничестве Пономарев пытался смыть следы преступления. Он доставлял комиссии подложные документы. Например, представил расписку на 700 рублей о покупке несуществующей свиньи, фиктивный акт о гибели одного поросенка и т. д. Даже и в этом сомневалась комиссия, что пропавший 4-х месячный поросенок весил — всего... пять килограммов. Убой скота, купленного на мясо, проходит без контроля. А сколько заприходовать мяса с убитого живот-

ного — все лежит на «совести» Пономарева. Между тем поселковый Совет охотно заверяет все денежные документы, хотя при заверке не бывает гражданина, у которого было куплено животное.

Многих граждан наводит еще на сомнение, что Пономарев ведет роскошную жизнь: устройство частых пооек, свадьбы, строительство нового дома и т. д. Где на все это он берет денег?

Пономарев и раньше славился нечестностью. За хищение товаров в магазине на ст. Пижма и повышение цен он отбывал тюремное заключение. Сам происходит из семьи торговца

Комиссия и завком сделали заключение, что дирекция завода должна немедленно снять с работы Пономарева, с отдачей его под суд. Но руководители завода никак с ним не могут растаться.

Проходивцам и жуликам не должно быть места в советских учреждениях.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

### Вниманию корреспондентов-организаторов

2 февраля в 12 часов дня местного времени в редакции районной газеты «За коммунизм» состоится творческое совещание.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы за январь и плане газеты на февраль.
  2. Беседа «Как писать в газету».
- Должны явиться все корреспонденты-организаторы.

РЕДАКЦИЯ.

### Клуб им. ПЛАКСИНА

Спектакли Горьковского театрального училища

30 января

К. Гольдони

### „Кьоджинские перепалки“

Комедия в 3-х действиях 9 картинах.  
Начало в 8 ч. вечера московского времени.  
Билеты продаются в кассе клуба.

### РАЙКОМХОЗУ

срочно требуется  
заведующий баней

Об условиях справиться в райкомхозе.

### ПУНКТУ госстрахфонда

срочно требуются  
**МЕХАНИК и МАШИНИСТ**  
на нефтяной двигатель внутреннего сгорания.  
Зарплата по соглашению.

**Потерялась** коза белая, правый рог сломан.  
Знающих прошу сообщить по адресу: поселок Лесхоза, ул. Свободы, д. 17, Марамзиной А. И.